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Husk nu at sommertid er den tid, hvor man har tid til at spille
Politiken Cup og således varme op inden holdturneringen

Årets klubmester–Jan Montgomery

He He!!
Jeg blev klub-
mester denne
gang!





Bortset fra Monty, der susede
rundt et eller andet sted i Asien,
stillede ASK med hele cremen af 1.
holdet i et forsøg på at kvalificere
klubben til pokalskakfinalen. De
fire spillere stillede op i følgende
slagorden - Rip, Rap og Rup samt
Stub - alias Jesper Schultz,
Tommy Schmidt, Dennis
Jørgensen og Thomas Moldt. Ikke
noget ringe hold, men dog et hold i
den nederste halvdel af rating-
spektret blandt de 11 deltagende
hold med 6 fra 1. hovedkreds og 5.
fra 8. hovedkreds.

Det lykkedes desværre ikke, selv
om vi var ret tæt på. I hurtigskak
er der selvfølgelig ganske mange
situationer, hvor man kunne have
fået hele og halve point mere - eller
for den sags skyld tabt dem. For
eksempel kunne vi med lidt held
have fået 1½ point mere i sidste
runde (Nå, ja, forresten var
Thomas vist mere end heldig med
ikke at tabe, så måske det kun var
et halvt point, men lad det nu
ligge).

Den gode nyhed er, at vi vandt
begge de indbyrdes opgør med
vores 'lokalkonkurrenter' i 1.
division (Hillerød og Furesø) med
2½-1½. Så nu er territoriet ligesom
markeret.

En score lige over 50% (12½ a 24)
var nogenlunde ligeligt fordelt på

holdets deltagere. Undertegnede fik
undervejs fornøjelsen af at spille
følgende overfald mod Mikkel
Strange fra Furesø.

Hvid: Jesper Schultz-Pedersen,
ASK
Sort: Mikkel Strange, Furesø

1.e4,e6 2.d4,d5 3.e5,c5
4.Sf3,Db6 5.Ld3,cxd4 6.o-o,Se7
7.Te1,Sec6

Denne opstilling med springerne
på d7 og c6 giver absolut mening
med dronningen på c7. Nu står
den på b6, så hvid har tid til at
konsolidere sit hold over e5.

8.a3,Sd7 9.b4,a5?

Det må være skidt. Nu pakker hvid
sorts officerer inde på
dronningefløjen et stykke tid.

10.b5,Sa7 11.a4,Lb4 12.Ld2,Sc5
13.Lxb4,axb4 14.Sbd2,Ld7
15.Sb3,Sxb3 16.cxb3,Tc8
17.Tc1,Tc3 18.Sg5

Det simple havde været at spille
Lb1 og siden slå på d4. Men det er
jo hurtigskak og sorts konge ser
noget afklædt ud. Her tænkte sort
længe inden han besluttede sig for
at se hvad hvid kunne.

18.-h6 19.Txc3,bxc3 20.Dh5,o-o
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20.-Tf8 21.Sxf7,Txf7 22.Lg6 er jo
ikke lige sorts livret.

21.Sh7,Td8 22.g4!

Sort når ikke at konsolidere.

22.-Le8 23.Sf6+,Kf8 24.g5,Ke7
25.gxh6,gxh6

Der er ellers flere morsomme
varianter, hvor bonden uhindret
går i dronning!

26.Dh4

Uf! Han kan jo ikke gå ud af
afdækkerskakken.

26.-Da5 27.b6!

Dermed afskæres dronningen fra
at dække c7, da bonden jo ikke
kan slås på grund af Sxd5+. Sort
er en sportsmand, der lader hvid
nyde frugterne af indsatsen helt.

27.-c2 28.Sxd5+,Kd7
29.De7+,Kc6 30.Dc7+,Kxd5
31.Lc4++

I øvrigt skete der siden det. At
Bornholm ikke kunne stille hold til
finalearrangementet, hvorfor Fure-
sø fik pladsen i stedet. Med tanke
på, at Furesø var det eneste af de
konkurrende hold, der ikke på et
tidspunkt fik en gratis 4-0 sejr på
grund af det ulige deltagerantal, og
at de således rent faktisk havde
spillet sig til deres point, var det
nok et udslag af de højere magters
retfærdighedssans.

JSP

Diverse nyheder
Part I

Lars Johansen er
en hædersmand
---------------------

Lars Johansen har sør'me i
forbindelse med DM stævnet i
Hillerød fået DSU's hæderstegn for
sin utrættelige indsats på mange
områder, eller som det
formuleres...for: "...sit arbejde som
Juniorleder og Turneringsleder og
hans velvilje med at stå til rådighed
når nogen havde behov for hjælp".

Den slags anerkendelser er jo altid
rare at få. Kvalibørven iler med at
ønske tillykke.

Sjællandsmesterskaber 2010 for
juniorer i Ballerup.

----------------------------------------
Her vandt Maalthe Baungaard sølv
i Gruppe B. Der var point-
ligestilling med to spillere på 1.
pladsen, men Maalte havde begået
den turneringstaktiske synd, at
han havde tabt til konkurrenten.
Det var i øvrigt mildt sagt
'uheldigt', da han sad og spillede
med to løbere og fire bønder mod
en løber og tre bønder i et slutspil
mod vinderen, Jon Capion, for så
at overse en mat i en. Men som
Napoleon engang sagde... ‘These
things happens. I can't be
everywhere...’

Nå, det har han nu nok aldrig sagt,
men det dækker situationen meget
godt!
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Sidste runde i Mesterrækken blev
afholdt af Allerød Skakklub. 8 hold
var mødt frem i Pensionisthuset
heriblandt de to hjemmehold, ASK
2 og ASK 3. Inden runden havde 2.
holdet et vist håb om oprykning da
der kun var 1 point op til nummer
et, Rudersdal 1 som samtidig var
dagens modstander så 4.5-3.5 ville
være nok. 3. holdet havde samtidig
gode chancer for at undgå
sidstepladsen i rækken og skulle
bare score det samme som
Helsingør 2, der vel at mærke
mødte en svær modstander i
Helsinge 1. Rudersdal var
ratingfavoritter - især på de øverste
brætter - så taktikken var på
forhånd at få nogle remis'er i
toppen for så at afgøre sagen på de
nederste brætter hvor vi var
match'et forholdsvist lige.

---ooo0ooo---

Ebbe har spillet godt i årets
holdturnering og fik med hvid igen
godt fat i sin modstander, Lars
Laustsen, men omhyggeligt forsvar
af sort gjorde at der lige manglede
det sidste for at slutspillet kunne
vinde. Remis på bræt 2 var jo også
fint efter planen. Mindre fint var
det at Birger og Flemming på h.h.v.
bræt 6 og 7 begge var brudt mere
eller mindre sammen efter
åbningen. Birger havde smidt en
officer og Flemming en hel masse
tempi mod en hurtigt spillende

Michael Krogh. Folk der var i
klubben tilbage i 80'erne vil vide at
Michael har spillet mange år i
Allerød og at han af og til brillerede
med at bruge en time til de første 5
træk. Men ikke i denne match hvor
han omsatte en terrænovervægt til
sejr mod Flemming. Birger kom
heller aldrig tilbage trods ihærdige
forsøg på at "mudre" vandene. Jeg
selv var kommet positionelt forkert
ud af åbningen og da jeg aldrig
fandt en plan der kunne lappe
mine hvidfeltede huller på
kongefløjen måtte jeg give fortabt.
Men først, selvfølgelig, efter at mine
desperate forsøg på fusk var løbet
ud i sandet. Hans Samuelsen har
vist sig at være lidt af en
superreserve i år og med gevinst
også i denne runde mod Helge
Malchau opnåede han den
imponerende score af 7/7!! Godt
gået af Hans! Casper hentede en
meriterende remis mod den stærke
K-skak stormester Arne Bjørn
Jørgensen, men da Jacob og Ejgild
også tabte endte matchen med et
samlet 2-6 nederlag til ASK 2.
Rudersdal blev dermed vinder af
rækken og rygtet vil vide at de
stiller et fælles divisionshold
sammen med Hørsholm til næste
sæson. Det er nok også nødvendigt
hvis de vil gøre sig håb om at blive
i divisionen.

---ooo0ooo---
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3. holdet sluttede af med maner
mod Ålsgårde 1. På øverste bræt
holdt Anders Rossen helt
problemfrit remis og minsandten
om ikke Jeppe Halgreen snuppede
et helt point mod Kristian
Bjørneboe! Jeppe har ikke noget
ELO tal endnu, men mon ikke
snart det kommer, og så er det jo
meget rart med sådan en sejr mod
en ELO 2019 modstander.
Samtidig stod Niels Højtved, Steen
Rosenkilde og David rigtigt godt i
deres partier. Desværre koksede
det for Niels hen mod slutningen af
partiet og han gik ind i en
springergaffel der kostede et tårn.
Samtidig lykkedes det ikke for
David at vinde sit slutspil så de tre
partier endte med at give 1.5
points hvor der var stillinger til
2.5-3. Kurt Videbæk fik en remis
på 7. bræt mens Poul-Erik og
Svend-Aage måtte ned så det
samlede resultat blev et hæderligt
nederlag på 3.5-4.5 - iøvrigt den
samme score som 2. holdet
opnåede i den famøse "Vinterkrig" i
Ålsgårde der blev omtalt i forrige
nummer af Børven. Da Helsingør 2
samtidig kun fik 1.5 point mod
Helsinge var der aldrig rigtigt tvivl
om at 3. holdet ville bevare sin
plads i rækken som nummer syv -
hvilket desværre ikke forhindrede
det i at rykke ned, da der røg 2
lokale hold ud af 3. Division, så der
blev to nedrykkere fra
mesterklassen.

Hoff

Diverse nyheder
Part II

Maalthe Baungaard igen, igen...
---------------------------------------

Maalthe Baungaard er i medvind i
disse tider. Gruppesejr ved DM
turneringen, massiv score i
klubturneringen, nummer 2 ved
Sjællandsmesterskaberne, og san-
delig om ikke han også vandt
forårshurtigskakken med 5½ a 6
efter at have klippet neglene på
flere 1. og 2. holdsspillere
undervejs. På vegne af junior-
trænerne har redaktøren modtaget
indtil flere klager over, at nogle af
juniorerne er ved at blive lidt for
gode

Det sku’ være så godt med
referatet fra 1. Division

-------------------------------
...men så kom yngsten hjemme hos
Jan Kaya Mortensen for tæt på
farmands computer. Da de
færreste computere tager højde for
små børns evne til at trykke på en
masse knapper nogenlunde
samtidigt, medførte det, at artiklen
forsvandt op i den store bit-
himmel, og Jan måtte sande den
gamle vismands ord om at rigtige
mænd ikke tager backup – de
græder! Jan arbejder nu på at
gendanne epos’et. Så vi må have
artiklen til gode til næste gang.
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Hillerødmatchen med 15 mand på hver side endte med det salomoniske
resultat 15-15 efter en minimal føring til ASK efter første halvdel af
matchen. Skal man dømme efter resultaterne af de to første matcher i det
genoptagne samarbejde, er klubberne godt matchet. Næste gang får de
naturligvis bank....... 



Efter at have tjekket varme-
legemerne i overlevelsesdragterne
og soveposerne tog den sædvanlige
flok håbefulde spillere og vedhæng
af forældre og trænere atter i år til
Göteborg for at spille Göteborg Cup
ungdomsturneringen. Nå, ja, ikke
helt den sædvanlige flok idet det
ældste segment var forhindret af
banale ting som OL i
hjernegymnastik (eller hvad det er,
som Jeppe er blevet udtaget til -
Spørg Lars eller Jeppe selv)
konfirmation eller ophold på
efterskole. I al fald blev det til fem
aktive(r) og fire passive(r) i to biler.

Aftensmaden blev indtaget med
trusler om regnvejr ved det
sædvanlige halvvejsstop på
Hallandsåsen, uden at truslerne
dog kom til udførelse, og ellers gled
turen uden problemer. Årets
indkvartering var på 'Nya
Lundenskolan', som efter
erfaringerne fra nogle år tilbage
absolut ikke var ny. Det viste sig
imidlertid, at den var blevet
renoveret en hel del. Da vi desuden
fik biologilokalet med rindende
vand i hanerne samt ret kort vej
hen til spillelokalerne osv., var vi
bestemt ikke utilfredse med vores
indkvartering.

Uden de ældste var vores fem
deltagere fordelt med tre i C-
gruppen og 2 i D-gruppen.

Forventninger... Tjah, det var svært
at sige. Der var ikke hele det
sædvanlige slæng af stærke
nordmænd med i år, hvilket gav en
åbning. Deltagerantallet lå ikke
langt fra 150, men var tyndt i de
ældste rækker og faktisk også i de
yngste rækker. Så det hele var
deltagerantalsmæssigt skrumpet
lidt. De fleste var faktisk danskere
med den obligatoriske bus med
omkring 40-50 fynboer som langt
det største kontingent. De har et
skoleskakligt kraftcenter med fire
skoler rimeligt tæt på hinanden
derovre/nede. Imponerende. Nå,
det var det med chancerne...

Jeppe S. og Mikkel i forgrunden

Vores tre deltagere i gruppe C er
alle relativt erfarne Göteborgsfarere
og har også smagt på koordineret
skak i Danmark. Som det
udviklede sig, så det også ret godt
ud frem til sidste runde eller i al
fald næstsidste, hvor d'herrer sad
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ved henholdsvis bord 3,4 og 5. De
øverste var lidt svære at røre ved,
men ellers var alle til at tale med.
En blandet sjette runde og rigtig
dum syvende runde svækkede
helhedsresultatet til sidst. Tættest
på var Jeppe Samuelsen, der
undervejs i sidste parti stod til
gevinst ifølge farmand. Da det var
noget med at Jeppe kunne have
vundet en officer, er det nok ikke
overdrevet. Nu blev det et
irriterende nederlag after en senere
bøf og afslutning som nummer 7 i
stedet for en (tror jeg nok)
tredieplads ud fra hans 4 point i
syv runder. Malte Hallgren og
Mikkel Kofoed Pedersen lavede
begge 3½ og endte således som
nummer 13-14 med samme
korrektion. Malte spillede egentligt
glimrende mod den stærke Skive
junior Rasmus, og havde vel endda
den bedste stilling undervejs, men
han tabte til sidst tråden og
partiet. Mikkels parti var en rigtig
øv omgang. Han spillede
modstanderen i grus, vandt
kvalitet og bønder - og glemte så at
flytte et tårn, der var truet. Der er
noget med løbere, som går
baglæns. Det så vi flere gange
under turneringen. Der var nu kun
nogle få brikker tilbage - så få at de
tog remis kort efter kalamiteten.
Bortset fra disse sidste runders
smertefulde oplevelser spillede alle
generelt godt, selv om der altså var
en 3-4 stykker, der li'som lå en
klasse over - og da også havde
nogle hundrede point mere i rating.

De to deltagere i D-gruppen var
mere ubeskrevne blade. Det vil sige
- David Csillag har været med før,
men Michael Petersen var spritny
og en ukendt faktor i Göteborg

sammenhænge. I første runde
mødtes de, og David vandt et parti,
der næppe kan beskrives. De
spillede store dele af det i et
sindsvagt tempo, og det så også
sådan ud! Lad os bare sige at
Michael havde gode chancer
undervejs. De næste runder tog
Michael fusen på alle med tre et-
taller i rap. lad os bare indrømme
det. Ingen havde set det komme! I
al fald sov han godt den aften. De
næste dage løb han så ind i de
tunge drenge i gruppen og havde
hænderne fulde. Det blev til
yderligere et point, så han sluttede
med fire point. David var også godt
med fra starten og i det meste af af
turneringen var de begge aldrig
langt fra topbrætterne. Da de begge
tabte i sidste runde, blev
slutresultaterne 4½ til David og de
nævnte 4 til Michael i de ni runder.
Træneren og forældrene forsøgte
desperat at få dem til at spille lidt
langsommere. Det må imidlertid
indrømmes at de ofte var nogle af
de sidste i D-gruppen til at blive
færdige, så alting er relativt.

Malte H. og Jeppe S. mødes

Som hurtigregnere kan konstatere,
scorede spillerne samlet præcis
50%, hvilket må sides at være
godkendt, selv om vi selvfølgelig
gerne ville have haft flere som
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turneringen forløb.

Michael og David høvler løs i runde 1.

Der var også den sædvanlige
lynturnering med handicap blandt
alle tilstedeværende. Her
udmærkede især fatter Hans
Samuelsen sig med sin
syvendeplads. Vi iler med at
fortælle, at han faktisk var meget
tæt på at vinde. To gange manglede
modstanderen 1-2 sekunder da
Hans henholdsvis blev sat mat og
lavede ulovligt træk. Det var lige de
to point, der manglede for at vinde,
og i øvrigt var det netop mod nogle
af topfolkene, at uret ikke
samarbejdede godt nok. Den ene
modstander var for øvrigt
LynDanmarksmesteren Mads Boe,
som jeg bagefter overhørte mumle
noget om, at 'ham der' (Hans)
havde være en usædvanlig hård
modstander. Juniorudgaven af
familien Samuelsen, Jeppe, var
også godt med, idet han blev
nummer 14 og fik pillet flere gode
folk li'som fatter. De øvrige scorede
mindre mindeværdige
pointsummer.

Selvfølgelig var vi i Liseberg. Vi
valgte klogt at besøge stedet fredag
aften, hvor vejret nærmest var
sommerligt(!) At rapporter hjemme
fra Danmark talte om møgvejr

virkere meget langt borte fra vores
virkelighed den aften. Som
traditionen byder, spillede Lars
Hallgren en enkelt gang og vandt 2
kg chokolade. Desværre var der
ikke meget gang i alle andre, der
prøvede lykken. Det blev til et par
småpræmier, men slutstillingen
var helt klart Liseberg - ASK 3-1
eller sådan noget på det område.
Ungerne blev naturligvis kylet
rundt i diverse mobile
torturapparater en milliard gange
mens holdet med de adstadige
bedsteborgere fik den obligatoriske
is og en enkelt øl. Alle spiste i
Liseberg. De får nu nok kun få
stjerner for maden, mest fordi den
var billig - og man får jo sjældent
mere end man betaler for. Da vi
havde hørt, at Danmark var foran
med 6-0 i ishockey, var vi nu villige
til at tilgive verden en del.

Og vi slutter dette referat med et
lille øjebliksbillede fra yngste
gruppe (gruppe E). Kampen er ved
at nå sit aufvendelige resultat. Den
en part har plyndret sin
modstander for alt undtagen et par
forkølede bønder og kongen og
sidder selv med nok træ til at
bygge en femmastet skonnert. Den
trængende part kigger op på sin
modstander og siger i et
konverserende tonefald - Jeg
opgiver nok snart! Hvad mener han
- opgiver han eller opgiver han
ikke!? Nå, emnet blev af akademisk
interesse et par træk senere, da
han blev mat.

Mon ikke vi skal til Göteborg Cup
igen næste år.
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’Monty’
Ny klubmester

Kampen er slut. Ambulancerne er kørt bort med de faldne. Gribbene er jaget
bort. Tilbage står sejrherren –Jan Montgomery –Den nye klubmester.

De sidste par år har Jan lige manglet det der point til sidst for at komme helt
op, men i år fik han det i det afgørende parti mod Jesper og kunne derfor
træde op på podiet for at modtage blomster og sprøjte champagne på de
andre. Turneringen i år var jo speciel ved det, at vi afprøvede et nyt
turneringssystem med forrunder og en finale. For gruppe 1 kom finalegruppen
ikke helt overraskende til at bestå af Jan, Jesper, Dennis og Tommy. D’herrer 
er jo meget jævnbyrdige, og indbyrdes opgør ender derfor ofte remis.
Slutstillingen blev derfor afgjort at det enlige gevinstparti, der tilfaldt Jan mod
Jesper. Så det skal vi naturligvis se i al sin gru og gnidsel. Partiet er spillet ud
fra den gensidige viden, at –den der vinder, vinder mesterskabet.

Hvid: Jesper Schultz-Pedersen
Sort. Jan Montgomery

1.e4,c5 2.Sf3,e6 3.b4,cxb4 4.d4,Sf6 5.Sbd2,d5 6.Ld3,dxe4 7.Sxe4,Sxe4
8.Lxe4,Sc6

Som sædvanlig i denne gambitåbning, der teoretisk er suspekt men i praksis
ligger et eller andet sted i tågelandet mellem nogenlunde spilleligt og
chancerigt, kræver hvid succes, at sort ikke spiller de bedste træk. Dette træk
er et eksempel. Det er svært at påstå, at det er dårligt, men et hurtigt
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fremstød med d-bonden, som det kommer i partiet, viser skyggesiderne ved at
stille springeren der. Et træk som Le7 var mindre 'belastende', og sort har i så
fald nok en minimal fordel.

9.o-o,Le7 10.a3,Ld7

Igen et lidt blødt træk. Efter 10.-Dc7 er stillingen fortsat lige.

11.axb4,Sxb4

Nok også objektivt det forkerte valg. Hvid har nu fint spil uanset hvad sort
slår med.

12.c4!?

Hvid vil have det hele. Det havde været simplere og bedre blot at slå på b7
med materiel ligestilling og fortsat godt spil for hvid.

12.-Dc7 13.Se5,Sc6?

Med kort rokade ville sort stort set have lige spil. Pointen er, at sort ikke har
nogen svagheder af strukturel art og hvids fordel derfor kun er baseret på
aktive officerer, hvilket er svært at omgøre til rede penge. Nu får hvid i stedet
noget konkret at hænge hatten på.

14.Sxd7,Dxd7 15.d5,exd5 16.cxd5,Se5 17.Lf4!?

Dette er nok det tættest hvid kom på klubmesterskabet i år. Med 17.Lb2 og
træk som 17.-Lf6 18.Db1 havde sort haft svære problemer. Det spillede
bevarer også nogen fordel men ikke i samme skala som Lb2.

17.-Sg6 18.Lxg6,hxg6 19.d6,Ld8 20.Te1+,Kf8 21.Ta3

Hvid er stadig en bonde nede, men han har flere trumfer i sin fribonde og
officerernes mobilitet. Så stadig en lille fordel trods minusbonden.

21.-g5 22.Lg3,f5?!

Egentligt et skidt træk, der svækker sort. Bedre var f.eks. Th6. Imidlertid får
det hvid til at se spøgelser og forsøge sig med en kupløsning i stedet for fortsat
pres. I den forstand er det derfor gevinsttrækket!

23.Tae3?

Bindegalt! Med 23.Le5 bevarer hvid stillingsfordelen. Baseret på det faktum,
at d6-bonden deler sorts lejr i to dele, kan hvid via sin centrale dominans
genere sort på begge fløje.
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23.-f4 24.Te7+?

Stadig bindegalt. Hvid har set et eller andet fata morgana baseret på den
fremskredne fribonde. Interessant nok er stillingen efter 24.Te8+,Dxe8
25.Txe8,Kxe8 26.d7+,Kf8 27.h4 vist lige, da sort må give en officer tilbage
efter f.eks. 27.-fxg3 28.Df3+,Lf6 (Hvid truede jo på b7) 29.hxg5 osv. Eller 26.-
Ke7 27.Dd5,fxg3 28.Dxb7,gxh2+ 29.Kh1,Lc7 (På Lb6 har hvid d8D+, der
vinder tårnet.) 30.Dxc7 og hvid har nok overlevet, da sort formodentlig ikke
kan holde på sine svage merbønder. Resten er spil til et mål og Monty gør kort
proces med hvids sidste krampetrækninger

24.-Lxd7 25.dxe7,Ke8 26.Db1,Th6 27.Db3,Th8 28.Db1,Dc6 29.Db2,fxg3
30.hxg3,Tc8 0-1

Der var I øvrigt ved at blive lidt panik i gruppen, da det siden viste sig, at om
Jesper slog Dennis (Det bliver traditionelt remis) og Jan spillede remis med
Dennis (Det gjorde han fra god stilling i den tro, at så var han sikker på at
vinde) var der uklarhed omkring præcis hvordan korrektionen skulle beregnes
på grund af det nye turneringssystem, der, viste det sig, favoriserer den spiller
(Her Jesper) der fra start af finalegruppen har den bedste indbyrdes score. Det
blev i sidste ende ikke aktuelt, hvilket nok var en god ting. Thomas Schou, der
efter en god start kom i modvind og gled ud af finalegruppen, vandt
trøstfinalen ret overlegent, som man kan se, trods et nederlag mod Hasso i
næstsidste runde. To points forspring fra de indledende runder gjorde ham i
praksis urørlig fra start.

Her kørte forhåndsfavoritten Ebbe den stille og roligt hjem uden nederlag.
Han havde flest indbyrdes point med fra forgruppen og supplerede op med
2/3 i finalegruppen. SÅ næste år er det atter hans tur til at nyde spotlyset i
gruppe 1. Jim Keiwe ot Kenneth Jørgensen endte begge med 4 point i
trøstfinalen. Æren som den moralske sejrherre må dog tilkendes Jim, der
havde bedst score i den indledende gruppe og i øvrigt slog Kenneth.
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Her skete der ting og sager. Steen Rosenkilde havde styr på alt og alle bortset
fra at han tabte til Søren Nygaard i den indledende gruppe og lavede 5½/7,
hvilket faktisk var det højeste, der blev scoret i en af de fire første indledene
grupper. Han blev tæt fulgt af ratingoverraskelsen Maalthe Baungaard med
5/7. (Maalthe tjente rigtig mange point på sin deltagelse.) Med et indledende
forspring på 1 point kunne selv et nederlag til Lars Johansen ikke for alvor
true Steens førsteplads mens Maalthe fik den moralske andenplads og Lars
tog trediepladsen med samme slutscore som Maalthe. David Christoffersen
havde snedigt fået sine point i den indledende gruppe mod sine nærmeste
konkurrenter og lå således fra start til at vinde trøstfinalen, hvilket han da
også gjorde.

Dette var en tæt sag. Som udgangspunkt havde Erik Thomsen flest point med
over i finalegruppen efter at have vundet den indledende gruppe. Desværre for
ham fik han kun ½ i finalegruppen og måtte se sig passeret af en kraftigt
scorende Jesper Fris, der med 2½ a 3 passerede de øvrige med en solid
margin.

Gruppe 5 var lavet som en stor alle mod alle gruppe og deltagerne kom
således til at spille flere partier end deltagerne i de øvrige grupper. Et eller
andet sted kunne de nu være stoppet efter ni runder. For Hardy vandt de
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første ni partier inden det gik galt mod Jeppe Samuelsen. Selv en ellers
respektabel score på 8½/11 fra Johannes side var ikke i nærheden af Hardys
10/11 om end det rakte til 2. pladsen. Det er sjældent at etablerede spillere
henter mere end 200 ratingpoint i en turnering, skulle jeg hilse og sige! To,
der imidlertid nok glædede sig lige så meget, var Mikkel, der i sin første
koordinerede optræden lavede 7½ og fik 270 raitngpoint på kontoen(!) plus
en tredieplads, samt Jeppe Samuelsen, der med 7/11 også fik sanket en del
ratingpoint og en fjerdeplads på ligestilling med Mogens Falk.

Virkeligheden har i dette nummer overhalet sladderen. Der er derfor ikke
blevet plads til sladder i Sladderspalten!
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Sladder
Spalten

Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikke vide sig sikker.)
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Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
5/8 20:00 Sæsonopstart –Klubben åbner efter sommerferien
12/8 20:00 Sommerlyn
19/8 20:00 Undervisning –Evt. tematurnering
26/8 20:00 Undervisning –Evt. tematurnering
28/8 09:00 Aktiv Fritid arangement
2/9 19:30 EMT Runde 1
9/9 19:30 EMT Runde 2
16/9 19:30 EMT Runde 3
23/9 19:30 EMT Runde 4
30/9 19:30 EMT Runde 5

Bemærk at aktiviteter repræsenterer foreløbig planlægning

Kontaktinformation

Formand:
Steen Hagstrøm
Rosenvænget 7, 3450 Allerød
48177428, hagstromske@tdcadsl.dk

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Sortedam Dosering 53C, 2100 Ø
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Turneringsleder:
Lars Johansen, 48143900
Spurvevang 7, 3450 Allerød
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Sekretær og presse mv.:
Ebbe P. Schultz, 48177285
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
hybenhaven@privat.dk

Hold og lokale admin og materialer:
Jan Kaya-Mortensen
Fritz Hansens vej 22, 3450 Allerød
61780038
jan@kaya-mortensen.com

Redaktør og juniortræner:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
Mobil 29498916, jesper@chessspot.dk

Medredaktør:
Nils Hoffmann
H. Schneecloths Vej 3, 4 th. 2000 Frb.
mobil 20810624

Juniortræner:
Jesper S. Fris
Askevangen 68, 3450 Allerød
35820192/ mobil 28890997
jesperfris@hotmail.com

Forældrerepræsentant (juniorer)
Lars Hallgren
lars@ask-junior.dk, mobil: 2948 8402)

Kasserer:
Ejgild Nielsen, ejgild.nielsen@mail.dk
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233/ Arb: 44340325

Webmaster:
David Christophersen
david@ask-skak.dk

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


